Exercice n°6 :
Soit £ définie sur /R’ par f(x,y) = %y”.e’“‘1 - ;—x -y

1) Déterminer I’unique point critique M, de f sur IR? .

2) Déterminer la nature de M, f'est-elle convexe ?

3) Ecrire le développement limité a I’ordre 2 de f au point (7, -2). Préciser 1’équation du plan
tangente a (C;) au point (1,—2, f(1, —2)) et la position du plan avec (Cy).

4) Déterminer une valeur approchée de (0.9 ; —1.95).

5) a-Calculere(f/x)(1,-2) ; e(f/y)(1,-2).

- : - A
b- On suppose que les variations relatives de x et y vérifient 5:_ = % 2

y
si f augmente de 2% a partir de (1, -2), déterminer les variations relatives de x ef y qui ont
provoqué ce changement.

Exercice n°7 :

Etudier I’existence et la nature des extrémums de chacune des fonctions suivantes :

a) flx,y) =x%+ 2xy + y? —ix—%y-i— In(e* + &%)

b) f(x,y)=(1+y+xy+ax?e’ o a € IR\{0,—23} (disouter)
¢) f,y)=ax*+y*)+xy+y—-x—1 (a€ IR) (discuter).

d) fuy)= e

e) f(x,y)= —x?—axy—y?+2y ou(a€ IR) (discuter).

f) f(x,y) = e'*% (x + y?) discuter suivant a.

g f(xy)=x(y*+ (nx)?)

h) flx,y)= ¥ +e™*+e™.

Exercice n°8 :

Etudier I’existence des extrémums de chacune des fonctions sous les contraintes indiquées.

1) fny)=x2+y gy =x2+L =1
2) flx,y)=—x2 +4y? gx,y)=x+2y?-2=0
3) f(xy) =In(xy) gx,y)=2x+3y=5

4) f(x,y)=6—4x—3y g(x,y)=x2+y2=1

FIN
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Exencice 3:
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Exencice R:
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